



品智公元服装夜市、吾悦广场商业综合体国庆节前开业，传统商超不断创新业态……即墨蓄力打造消费新场景——

青岛北部新商圈呼之欲出

□青岛日报/观海新闻记者 王涛 通讯员 孙静秋

夜市出新

作为夜间经济的重要组成部分，夜市在扩内需、繁荣市场、创造就业等方面发挥着重要作用。但因功能单一，部分夜市遭遇发展困境。7月26日，即墨蚂蚁市集全新开业，这个集音乐“混搭”美食、购物、娱乐、社交于一体的沉浸式市集街区，打破了人们对传统夜市的认知。

蚂蚁市集位于即墨国际商贸城板块，由品智公元创新综合体打造。“市集摒弃了传统夜市小吃雷同、食材常见、体验单一的消费体验，打破传统边界，将不同业态进行融合。”青岛品智产业园区运营管理有限公司负责人张黎明介绍。

其中，一期以“蚂蚁呀嘿”音乐季为主题，围绕“音乐+美食”核心，打造震撼的Live音乐现场。引入火龙店臭豆腐、烤炉鸡蛋灌饼、三喜炒酸奶等本地知名小吃品牌，以及全国各地风味小吃、精品咖啡与特调饮品等特色品类，同时融合国风文创、手作饰品等文化类特色摊位。

在一期火爆开场的基础上，二期接续上马，引进鸡柳大人、老妈蹄花等知名连锁品牌，多种全国热门品类小吃，进一步丰富餐饮业态。同时，持续吸引网红品类及本地特色餐饮的首店品牌，首店比例达到50%。

特色小吃的香气四溢、网红唱将与校园歌手的音浪共振、三人篮球赛的活力迸发、宠物相亲角的温馨互动……自开业以来，凭借大型音乐轰趴、沉浸式潮玩空间和全国各地风味美食等巧妙融合，蚂蚁市集将“吃、喝、玩、乐、逛、社交”的寻常烟火，升华为沉浸式的城市青年引力场。

单日最高客流量突破3万人次，主要以90后、00后年轻群体为主；平均顾客停留时间约2小时，远超传统夜市的40分钟；累计入驻商家约300家，开业率达95%……一组数据足见即墨当地居民尤其是年轻群体对这一消费新场景的认可。

9月27日，蚂蚁市集即将迎来三期——服装夜市的登场。“依托即墨服装产业带优势，服装夜市意在打造即墨服装市场的夜间版本。通过延长营业时间，为消费者提供更灵活的购物选择，同时帮助服装商户拓展销售渠道，致力打造即墨夜间服装消费新地标。”张黎明表示。

服装夜市主打原创、品质，目前已招募竹林石屋、汉南洞的花等100多个即墨本地服装企业店铺及原创设计师品牌，将为即墨消费市场注入新活力。

商超上新

国庆节前这几天，即墨区行政审批服务局政务服务协调科负责人于垂俊异常忙碌。“9月26日项目就要开业了，150余家商户急需办证，我们抓紧时间和商户对接，确保开业前全部办完。”



■即墨吾悦广场项目9月26日开门纳客。

需办证，我们抓紧时间和商户对接，确保开业前全部办完。”

于垂俊所说的就是即墨吾悦广场项目。作为驱动青岛北部商业能级跃升的关键引擎，吾悦广场项目定位“食、游、购、娱”一体化综合商业体，汇聚近200个知名品牌，其中盒马鲜生等30%品牌更是首次入驻即墨，强势填补区域消费市场空白。

随着网络的普及，越来越多的人爱上网购，导致传统实体店业绩“缩水”甚至关门。在此背景下，吾悦广场进驻即墨的底气何在？

“该项目以‘年轻活力客群+新生代品质家庭’为核心锚点，深度构建‘餐饮焕新、娱乐体验、潮流时尚’三维业态生态，将打造兼具质感与温度的差异化商业地标。”即墨吾悦广场项目负责人表示。

——引入盒马鲜生即墨首店，以区域独家的生鲜零售标杆形态，填补即墨品质生活消费空白；

——重磅布局千平名创优品IP主题旗舰店与千平骆驼户外大店，前者凭借超大体量与独家IP场景，将潮流文创与日常消费深度融合，后者以专业户外装备与沉浸式体验空间，满足户外爱好者多元需求，解锁沉浸式购物新体验；

——引入孩子王即墨体验店，以一站式母婴用品零售、科学育儿服务与亲子互动场景，为新生代家庭提供全周期育儿解决方案；依托赛博时空潮玩乐园区域首店的科技感互动场景、童悦立方亲子体验旗舰店的温馨陪伴氛围，构建从母婴关怀到全龄娱乐的立体化亲子矩阵；

——汇聚16家主力店，90家首进即墨及创新标杆品牌，63家覆盖国内多元菜系、异国风味、民谣酒馆与特色小吃的餐饮品牌，以近200家优质品牌的强大集群势能，打破传统商业边界。

记者从即墨区商务局获悉，即墨吾悦广场项目的前身也是一家大型商场，因经营效益未

达预期，企业计划引入合作方改造运营。针对此需求，即墨区迅速启动招商攻坚，多次赴东营、济南、北京等地实地考察，全面深度评估合作可行性。2024年9月，项目正式签约。

“为确保吾悦广场如期开业，我们会同区行政审批局、区市场监管局等多部门超前服务、齐抓共管，以高效协同破解项目推进梗阻。”即墨区商务局招商引资服务科负责人王方镇表示。

业态焕新

每逢节假日，即墨宝龙广场人潮涌动，购物车川流不息。如今，这里已成为即墨中心城区最繁华的商业中心。

在众多大型商超中，宝龙广场落户即墨的时间比较晚。2011年12月开业后，即墨宝龙广场经历过长时间的不温不火，也遭遇过疫情期间的阵痛。2023年初，项目定位为“打造区域型时尚生活中心”，从此走上快速转型之路。

即墨宝龙广场建筑面积近13万平方米，周边客群密度较高。结合实际情况，项目布局大而全的业态，形成规模化业态矩阵；瞄准全客层，打造多元化社交中心；以“快”来弥补经营面缺失，加速经营氛围变化，提供新鲜感。

经营方面，重视首店经济，引进首店近80个品牌。随着二次元经济的兴起，项目方抢抓机遇，落地“漫卡社”“卡游”等品牌，并持续组织二次元漫展活动，吸引了市区及周边年轻客群。餐饮方面，汇集70多家餐饮品牌，通过抢标杆、补菜系、引进必吃榜品牌，打造即墨最集中的美食消费聚集地。

从“暮气沉沉”到“活力满满”，宝龙广场只是即墨众多大型商业体迭代升级的一个缩影。近年来，即墨区重视商圈生态搭建，指导商业体在活动及品牌引进中关注业态与周边的错位与共生，共同打造商圈繁荣。

今年夏天，位于蓝村街道的百联奥特莱斯连续推出了“夏日夜宴”“七夕鹊桥会”等一系列品牌活动，有机融入电竞赛事、主题音乐会、亲子娱乐与时尚购物等多维体验，并配套推出团券优惠、满额返礼及线上线下联动促销等方式，吸引单日客流同比增长50%，消费者停留时长与客单价显著提升。

百联奥特莱斯落户后，即墨区通过政策引导与资源整合，支持其突破传统运营模式，以多元业态融合与主题场景营造激活商业空间。如今，这里已成为即墨西部重要的综合性消费地标。

下一步，即墨区将重点对接国内外知名商业地产运营商、头部零售品牌和区域总部型企业，通过盘活存量商业载体、优化商业功能布局等措施，提升商业空间品质和利用效率，吸引带动性强、辐射范围广的标杆性商业项目入驻，进一步完善商业生态，提高区域消费能级。

区级、镇街两级智库已建立
即墨双层智力网络护航区域安全治理

□青岛日报/观海新闻记者 王涛
通讯员 张隽隽

区域安全治理是保障人民群众生命财产安全、维护社会稳定有序、促进区域高质量发展的基石。自去年试点推行安全共享专家智库至今，即墨区已构建起由66名镇街级安全共享专家和17名区级安全共享专家组成的区级、镇街两级智库，形成了“区镇联动、上下贯通”的双层智力网络。

“建议机械加工企业使用（煤气）天然气场所设置燃气泄漏浓度报警仪，并和燃气自动切断装置及自动排风装置（防爆）联锁”“建议增加行车无升降限制器”……日前，即墨区先后制定机械加工、纺织、涉氨制冷、涉爆粉尘等重点领域企业人、机、环、管“四位一体”安全检查清单，梳理各环节的关键风险点，为企业筑牢安全生产防线提供实用参考。清单制定过程中，围绕内容的合规性、全面性与可操作性，公开征求安全共享专家意见，倡议一经发出便得到专家群体积极响应。目前，已助力359家小微企业安全生产整改提升，实现了“专家建议—政策转化—治理实践”闭环机制。

这样的专家献策，只是即墨区安全共享专家机制发挥作用的一个缩影。即墨区还聚焦行业共性问题与突出风险，从科学性、专业性角度开展深度调研，形成13份高质量安全生产议案，内容涵盖风险管控、隐患排查、教育培训、应急演练、设备防护等多个方面的创新管理措施，汇总形成《区级共享专家智库提案汇编》，并在全区推广。

“成立安全共享专家智库的初衷是让更多专业人士流动起来，为全区企业提供多角度、全方位、深层次的安全技术支撑。”即墨区应急管理局局长黄显宏表示。

**红色助联护童行，爱心点亮成长路
即墨创新打造“红色助联体”**

□青岛日报/观海新闻记者 王涛
通讯员 于泓

儿童健康成长是社会发展的基石。即墨区坚持以党建为引领，创新打造“红色助联体”，通过整合多方资源、创新服务模式，构建起覆盖广、机制活、效能高的帮扶体系，用实际行动为辖区困难儿童群体撑起成长的蓝天。

清晨的阳光透过玻璃窗，洒在即墨大信街道向阳新村党群服务中心的活动室内，“益路童行”服务类救助项目系列活动正在举办。“戴上新眼镜，黑板上的字好清楚呀。”刚配好眼镜的林晓楠（化名）惊喜地说。这项名为“微光明”的活动，将为辖区内90余户困难家庭学生提供免费视力检查和配镜服务。

隔壁“信大嫂”食品坊里，孩子们系着小围裙，在志愿者与食品坊工作人员的指导下，有模有样地制作花饽饽。不一会儿，一个个栩栩如生的花饽饽便在一双手灵巧的小手中诞生。这里是“微旅行”活动现场，通过带领孩子们制作传统面点、参观红色教育基地等方式，让传统文化的种子生根发芽。

即墨区整合社会组织力量，精心打造“益路童行”项目，创新开展“微旅行、微光明、微心愿、微心灵”四项行动，为困境儿童提供多元化、差异化、全方位关爱服务，构建起高效便捷的社会救助发展新格局。

深秋的即墨，暖意在潮海街道大华社区悄然流淌。社区联动汇爱公益社会工作服务中心开展助学共建活动，向辖区15户困难家庭赠送被子、电饭锅、花生油等生活必需品，同时为每户提供2000元助学金，切实缓解受助家庭的实际困难。

在鳌山卫街道党群服务中心活动室，一名小女孩低头看着一道数学题，一时陷入沉思，身旁坐着山东大学“守望团队”的志愿者。“这一步可以用公式简化。”在志愿者的轻声点拨下，女孩眼睛一亮，手中的笔快速动了起来。

针对困境儿童普遍面临的学习与发展难题，即墨区携手山东大学信息科学与工程学院，精心打造“守望行动”关爱服务项目。经过前期细致摸排，精准掌握全区低保家庭儿童、留守儿童、事实无人抚养儿童等特殊群体的成长状况与学习需求，线上依托定制App开展系统化能力提升课程，线下“一对一”入户辅导，真正实现“精准把脉、按需施教”。为确保实效，即墨区还建立动态反馈与评估机制，及时调整辅导内容和方式，让关爱举措始终紧跟孩子的成长节奏。

近年来，即墨区依托“红色助联体”平台，整合慈善总会、爱心企业、社会组织等多方资源，持续拓展“红色朋友圈”，通过精准助学和暖心关怀，为孩子们的新学期启航与成长梦想注入温暖力量。未来，即墨区将持续发挥党建引领作用，整合更多社会资源，创新帮扶方式，让每一颗童心都能向阳而生、绽放光彩。

青岛故事·发现即墨之美

提供休息、饮水、用餐、应急、充换电等暖心服务

暖新驿站：即墨新就业群体的“温馨港湾”

□青岛日报/观海新闻记者 王涛 通讯员 高文莉



“一进驿站就能喝上水、给手机充电，下雨天还能来避雨，这‘移动加油站’太贴心了！”骑手王志宇抹了把额头的汗珠，在通济街道即发阳光城社区的暖新驿站里稍作休整，又骑上电动车，精神饱满地奔赴下一单。

当下，在即墨区11个“骑手友好社区”里，这样的温暖场景每天都在发生。从免费补给的驿站到实惠暖心的餐厅，从便捷通行的二维码到专属停放的车位，一系列“花式宠骑”举措，让奔波在街头巷尾的新就业群体切实感受到了城市的温度。

作为即墨区首家“红色驿家”党群服务站，即发阳光城社区依托党群服务中心与闲置核酸检测屋建成“红色驿家党群服务站”，为骑手及户外工作者提供多样化服务。“两块电池轮流换，再也不用担心半路没电耽误送餐。”在智能换电柜前，女骑手刘敏笑着展示刚换好的电池。驿站内还摆放着报纸书刊、饮用水、雨伞、雨衣、应急药品……环卫工人、网约车司机也能在这里歇脚补给。

即墨区委社会工作部副部长孙方良介绍，即墨区始终把新就业群体的冷暖放在心上，目



■快递员取用智能换电柜里的电池。

前已经建设暖新驿站87家，提供休息、饮水、用餐、应急、充换电等暖心服务，为新就业群体打造“冷可取暖、热可纳凉、渴能喝水、累能歇脚”的暖心港湾。

走进潮海街道古城社区的暖新餐厅，饭香扑鼻而来。中午12点过后，快递员张培辰端着餐盘找了个空位坐下，餐盘里两荤一素分量十足。“这顿饭才花8块钱，比自己做饭还划算。”他边吃边说，“以前忙起来经常啃面包、吃冷饭，现在能按时吃上热乎饭，下午跑单都更有劲儿了。”

古城社区党支部书记吴经岳介绍，考虑到骑手工作节奏快、就餐时间不固定，这里不仅提供七折优惠，还延长配餐时间至晚上9点，微波炉、充电桩等设备一应俱全。

古城社区文富居小区门口，骑手李祥春熟练地掏出手机扫描“骑鲁通”二维码，小区大门应声开启。“以前进小区得打电话等业主开门，遇上高峰期会耽误好几分钟，现在扫码就能进，太方便了。”他指着路边的“骑手友好地图”说，地图上清晰标注着每栋楼的位置、公共设施以及专属停车区，再也不用为“找楼难”犯愁。

记者在小区里看到，专属停车区划分整齐，十余辆外卖车有序停放，旁边的引导标识格外醒目。社区工作人员表示，为解决骑手“门难进、路难找、车难停”的问题，社区专门搭建业主、物业、骑手三方协商机制，不仅开通了通行绿色通道，还联合律师、片警等力量提供服务指导，让配送“最后一百米”畅通无阻。

在即墨区，对新就业群体的关爱远不止于此。环秀街道景岱社区的暖心商户联盟中，多家餐馆推出骑手专属折扣，药店还储备了常用药品，为骑手擦伤扭伤、感冒发烧提供应急保障。

如今，在即墨区的大街小巷，越来越多的骑手能在驿站“充电”，在餐厅享受“幸福食光”，在社区感受“家的温暖”。这些嵌入城市肌理的友好场景，不仅拉近了城市与新就业群体的距离，更让他们在奔波中找到了归属感、幸福感。

即墨区委社会工作部部长、区委“两新”工委书记车彦国表示，未来将继续聚焦新就业群体需求，优化服务场景布局，让这座城市的温暖，始终陪伴着每一位为生活打拼的“赶路人”。

线索征集：
电话：88551073 邮箱：jmwaixuan@163.com